

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 138 (12678)

Четверг, 18 июля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## СТЕНГАЗЕТА В ЦЕХЕ

Семьсот шестьдесят второй номер газеты «Трубопрокатчик», как и все предыдущие, сразу же собрал возле себя рабочих. Читая свежие заметки, люди обменивались мнениями, одобряли одни выступления, критически оценивали другие. Особый интерес вызвало сообщение рабкора Л. Иркиной о том, что бригада Ю. П. Блинова попросила повысить нормы выработки на два процента. Что ж, такой поступок передовиков производства и должен был натолкнуть читателей на размышления: а чем мы хуже?

У стенгазеты старейшего на Новотрубном заводе цеха № 1 славная биография, победитель многочисленных смотров-конкурсов, она собрала солидное количество наград. Но не широкой известностью на предприятии и в городе объясняется любовь трубопрокатчиков к газете, об этом вспоминают лишь в минуты торжеств и отчетов. А читают еженедельно. Каждый новый выпуск — это обращение к умам и сердцам рабочих, в которых редколлегия во главе с коммунистом В. К. Косминым находит союзников в борьбе за повышение производительности труда, дисциплину и порядок на производстве, экономию, общественную активность.

В очередном номере, например, помещена заметка Г. Рысухина о передовиках соревнования — членах бригады В. Моргунова с участка отделки. Пропагандист В. Медведский накануне нового учебного года в системе марксистско-ленинского образования обращает внимание парткома цеха на необходимость приобретения наглядных пособий и политической литературы. Резицу труб Н. Сыроеву волнует вопрос техники безопасности, а вальцовщик В. Безруких требует от администрации более настойчивого решения проблемы качества трубной заготовки. Темы, поднятые авторами, близки и понятны всем, находят живой отклик в коллективе, побуждают рабочих активно вмешиваться в цеховые дела.

Организатором и воспитателем, помощником и строгим судьей называют трубопрокатчики свою газету и пишут в нее охотно. Ни один критический материал не остается без ответа. Инициатива всегда находит поддержку.

Поэтому вызывают недоумение факты безразличия ряда партийных бюро к стенной печати. Часто пустует «окно» на заводе по ремонту горного оборудования. Только в праздничным датам выпускаются стенгазеты в цехах заводов сантехзаводов и трубчатых строительных конструкций. Секретари, как правило, ссылаются на то, что трудно подобрать редактора: ответственности и деловитости для руководителя редколлегии мало, нужны

еще и способности. Так же реагировало на неоднократную критику городской газеты партийное бюро Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. А теперь здесь ежемесячно выходит свежий номер. Редактор В. П. Глебов, его помощники при поддержке партийного актива наметили тематику выступлений, стали чаще обращаться к коммунистам, руководителям, рабочим с просьбой рассказать о передовом опыте, социалистическом соревновании, выступить против недостатков. Появилось сатирическое приложение, в котором высмеиваются пьяницы, прогульщики, бражники. Инициатива и настойчивость редактора, поддержка со стороны партийного бюро помогли сдвинуть дело с мертвой точки. Со временем придет и опыт. Его можно позаимствовать и на других предприятиях, где стенной печати уделяется должное внимание.

Хорошим подспорьем стенгазетчикам служит журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент», подробно рассказывающий на своих страницах, как организовать работу редколлегии, оформить газету, какие требования предъявляются к заметкам, зарисовкам, интервью и прочим жанрам стенной печати. Партийным бюро, общественным распространителям следует шире пропагандировать это издание среди членов редколлегий, рабочих и общественных корреспондентов.

Стенная печать по праву считается одним из важнейших средств идеологической, политико-воспитательной работы в массах. На рубеже двух пятилеток перед ней поставлены задачи особой важности: мобилизовать трудовые коллективы на выполнение планов экономического и социального развития пятилетнего года, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

У цеховой стенгазеты — неограниченные возможности. Она может просто, доступно и ясно донести до каждого человека задачи, которые предстоит решить, привлечь внимание к наиболее острым вопросам. Предоставив слово наиболее уважаемым, принципиальным рабочим корреспондентам, газета способна внести свою лепту в борьбу против расточительства, бесхозяйственности, недисциплинированности. Вот почему каждому цеху, каждому трудовому коллективу нужна своя газета. А позаботиться с тем, чтобы она начала свою биографию достойно, чтобы читатели постепенно становились ее активными корреспондентами и видели в ней трибуну для принципиального, откровенного разговора с товарищами. — кровное дело партийных организаци-

## Навстречу Дню металлурга НОВАЯ ПОБЕДА ПРОКАТЧИКОВ

С хорошими экономическими показателями завершили план первого полугодия новотрубники. Произведено дополнительно две тысячи тонн труб, свыше тысячи баллонов. Себестоимость продукции снижена более чем на миллион рублей. Значительно улучшилось положение с выполнением заказов.

В этих достижениях весом вклад прокатчиков первого цеха. Нынешний год как никогда богат трудовыми победами в этом коллективе. 28 июня здесь установлен шестой рекорд: шей

Бригада мастера А. В. Федорова со стана «140» № 1 прокатала за смену 194,5 тонны труб. Поздравить стахановцев наших труб, свыше тысячи баллонов. Себестоимость продукции снижена более чем на миллион рублей. Значительно улучшилось положение с выполнением заказов.

Немаловажное значение в достижении наивысшей производительности

труда имеет социалистическое соревнование, — подчеркнул исполняющий обязанности директора Новотрубного завода Э. О. Новиков. — Соревнуясь между собой, прокатчики берут на себя напряженные обязательства и с честью с ними справляются. Успех одних заставляет подтягиваться до уровня передовых и всех остальных.

Каждому прокатчику в торжественной обстановке вручена премия. От имени бригады слово взял секретарь партбюро смены П. П. Пьянзов:

— Мы долго шли к этому рекорду и завоеванных позиций не сдадим.

Так и будет!

Л. СУРНИНА,  
редактор радиовещания  
Новотрубного завода.

## Названы имена победителей

Пятнадцать рабочих рудоуправления успешно справились с заданием одиннадцатой пятилетки.

Среди них бурильщики скважин В. Ф. Чернышов, А. И. Цуканов, машинист локомотива железнодорожного цеха А. В. Пономарев, водители БелАЗов Билимбаевского рудника Т. Н. Белинский и И. В. Попов.

Это самый лучший подарок к профессиональному

празднику — Дню металлурга, который готовится встретить коллектив рудоуправления. Двадцать шесть рабочих занесены в книгу Почета предприятия. На торжественном собрании в честь праздника им будут вручены денежные премии.

Л. ПОДРАБИНОК,  
начальник отдела организации труда и заработной платы рудоуправления.

## ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ



## ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

В совхозе «Первоураль-здесь стал лучше, ский» сенокосная пора в полном разгаре. Обычно здесь сенокос начинается с косоголов.

— Хотя укос на них не очень большой, зато сено хорошее, если убрать его в срок, — говорит управляющий первым отделением хозяйства Н. П. Кузнецов. — Когда сошли снега, сразу же подкормили многолетние травы удобрениями. Поэтому травостой

По-ударному трудится отряд механизированный отряд по закладке сенажа, возглавляет который М. М. Минхазипов. Не отстает от него звено Ю. А. Козлова по заготовке зеленой массы. Люди работают от зари до зари, не считаясь со временем. Комбайн КПС-5Г (на снимке внизу) ведет молодой механизатор Александр Лутков. Затем заготовители сгребают травы в валки. Замыкает весь технологический конвейер подборщик Г. А. Козлова. По наклонному лотку зеленая масса подается в тележки. Ее быстро и сноровисто подгребают и укладывают в прицепы А. П. Вершинин и В. И. Богданович (на снимке сверху). Готовую к отправке зеленую продукцию трактористы отвозят в цех искусственной сушки, где из только что скошенной травы звено старшего оператора И. И. Соболева получит высококачественное пахучее сено.

Фото Г. Синицына,

## ДОСКА ПОЧЕТА

Четвертый год животноводы совхозов города соревнуются за наивысшие надои. Ныне они поставили цель получить в среднем от коровы по 3830 килограммов молока. Победителями июньской трудовой вахты стали:

1. Галина Ивановна Егорова и Нина Ильинична Богданович — доярки Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский». Они получили в среднем от коровы по 499 килограммов молока при обязательствах 400.

2. Халия Ахнаповна Шейбакова — доярка Талицкой фермы совхоза «Первоуральский». Она названа лучшей в бригаде Л. В. Показяевой.

3. Звено Нины Николаевны Запольских с фермы совхоза «Битимский». Доярки надоили в среднем от коровы по 343 килограмма молока при обязательствах 330.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК

## ПОДАНО НАПРЯЖЕНИЕ

В прошедший понедельник в 16 часов на бактерицидную станцию подано постоянное напряжение от подстанции рудника динасового завода. Включен на холостой ход трансформатор № 2. Работу по организации включения и оформления документации выполнили заместитель главного энергетика Новотрубного завода Н. А. Климов и начальник участка цеха № 35 этого же предприятия С. П. Никитин.

Двухкилометровую линию электропередачи от Хомутовки до бактерицидной по трудным, скалистым склонам возводила комплексная бригада Б. В. Сладковского из второго строительного управления треста Уралэлектромонтаж. Сейчас в щитовой главного корпуса бактерицидной станции группа электриков-эксплуатационников под руководством мастера И. М. Фалалева из тридцать четвертого цеха подключает питание электропотребителей по постоянной схеме.

В. МАХНЕВ,  
рабкор.

## ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Выполнен один из трудовых наказов избирателей, данных депутатам Кузинского поселкового Совета нынешнего созыва: отремонтирована плотина на реке Каменке в лесопункте. Для этой цели прорабский участок дистанции гражданских сооружений выделил трактор, бульдозер, самосвал. В основном работа велась силами населения. Более ста человек потрудились на объекте, активное участие в восстановлении плотины приняла депутат поселкового Совета В. И. Мерзлякова и члены уличного комитета.

Н. ЕРОХИН,  
председатель исполкома Кузинского поселкового Совета.





## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### ВОСПИТАНИЕ — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

Партийная организация завода трубчатых строительных конструкций постоянно занимается вопросами идеологического воспитания руководителей среднего звена. В ноябре прошлого года на партсобрании было принято постановление, направленное на повышение ответственности руководителей предприятия за воспитательную работу с мастерами и бригадирами. Также комсомистам И. Кишичеркину и Ф. И. Злоказову поручено проверить, как выполняются это постановление и комплексный план работы с кадрами. Результаты про-

\* Каждому молодому рабочему — среднее образование

## ОТ ЗНАНИЯ К УМЕНИЮ

Вторая школа работающей молодежи три года назад отменила соркалетье. У нас сложились традиции, стабильный педагогический коллектив. В прошлом учебном году в школе занималось 434 человека. Наша школа единственная, которой присвоено звание образцовой.

Сложившиеся традиции, настойчивая работа преподавателей по улучшению учебно-воспитательной работы и о го процесса дают хорошие результаты. Во-первых, у нас практически нет отсева учащихся. Во-вторых, в школе рабочие не только получают среднее образование, но и расширяют кругозор в клубах по интересам. У нас их четыре: политический клуб «Искра», «Литературные среды», «Зеленая лампа» — для учащихся, которым «за 30 лет», «Атлет». Работают предметные кружки.

Воспитательная работа не менее важна, чем учеба. В школе часто тематические недели. Преподаватели-предметники проводят научно-практические конференции, экскурсии, которые способствуют углублению знаний учащихся, развивают у них умение работать самостоятельно с дополнительной литературой, связывая теорию с практикой. Нынешние тематические недели посвящались 40-летию Великой Победы.

### К 50-ЛЕТИЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

## ЧАСЫ ОТЦА

В каждой семье есть памятные вещи, которые остались от старшего поколения. Их бережно хранят. Хранят и гордятся, и вспоминают связанные с ними эпизоды из жизни близкого человека. В моей семье хранятся именные часы, которыми был награжден отец за заслуги в строительстве протального цеха и монтаже оборудования газостанции Новотрубного завода.

Память хранит подробно: одного вечера получила давности. Отец пришел с собрания с довольной улыбкой. Раздав, он достал из кармана круглые, с выпуклым стеклом карманные часы, положил на стол. — Вот, наградили за работу, — произнес он и окинул нас веселым взглядом. Мы, пятеро сыновей, смотрели на отца с нескрываемым интересом. Потом долго разглядывали часы. На крышке было выгравировано: «Инициатору стахановцу Трубстрой Дуняев Андрей Михайлович от треста «Востоксталь». 7 февраля 1936 г.». Часто вещи и документы называют немymi свидетелями прошлого. Наверно это! Вещи, словно страница

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
18 июля 1985 г., № 138

верки вынесены на заседание партбюро. Заслушав отчет директора завода Э. И. Дуняева, бюро наметило меры, направленные на дальнейшее повышение роли мастеров и бригадиров в хозяйственной и общественной работе предприятия.

И. БАННОВ, секретарь партбюро завода трубчатых строительных конструкций.

**ГОТОВИМСЯ К ПОДПИСКЕ**  
Каждый коммунист крупного автопредприятия в нынешнем году получает газету «Правда» и другие партийные издания. Повышается интерес к общественно-политическим журналам и у беспартийных работников. Большая заслуга

Каждый коммунист крупного автопредприятия в нынешнем году получает газету «Правда» и другие партийные издания. Повышается интерес к общественно-политическим журналам и у беспартийных работников. Большая заслуга

Цетгора Л. Г. Чусовой и К. Л. Парфентевой, у начальника управления механизации треста Уралэлектрострой Г. С. Эздэкова. Но так относятся к учебе кадров далеко не везде. Хочется обратить внимание председателей школьных комитетов, руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на необходимость усилить работу среди молодежи, не имеющей среднего образования. Надо каждого убедить в необходимости учиться.

В. МАКАРОВА, директор школы работающей молодежи № 2.

## ИЗДАНО В СВЕРДЛОВСКЕ

«Книги Средне-Уральского издательства» — таковы названия встречались на полках в перовальных книжных магазинах. Каждый издатели из них появляются в новинках. Вот и сейчас издательство выпустило немало массово-политической, художественной, детской, краеведческой литературы. К столетию со дня рождения Якова Михайловича Свердловского опубликован сборник «Наш товарищ Андрей», в котором с реальными воспоминаниями уральских рабочих, встречавшихся со Свердловым. Рабочая тема всегда присут-

ствует в планах издательства. В серии «Слово в битве идей» очередная книга называется «Над нами одно небо». Ее автор, знающая труженица Свердловского трубного завода С. Г. Кошкарва, рассказывает о мире, о жизни, о работе. Свердловский писатель Борис Путилов знаком свердловцам как автор книги о бывшем директоре Новотрубного завода, Герое Социалистического Труда Федоре Александровиче Данилове. Недавно он написал книгу о каменарском монстатнике М. Х. Вохмянике с Свердловым. Кроме того, две его пове-

сти — «Сокрушение Лехи Быкова» и «На Пароходной улице» — составили книгу «Наша Пароходная». Она адресована детям, как и роман-трилогия В. Крапивина «Голубятня на желтой поляне»; сборник повестей, рассказов и очерков «Рассказы о храбрых»; «Повести и рассказы о Ленине»; З. Воскресенской, «Костры памяти»; Ю. Сухова, «Мир дому твоему»; Е. Пинева. Все это — произведения для детей среднего и старшего возраста, а младшим предназначается «Классика для малышей» А. С. Коньковой, «Петушок — золотой грешок» и другие.

Рассказы об уральцах А. Власова составили художественное произведение «Красные снега». Найдут для себя полезные советы членов в книге Г. Д. Елдримова. А краеведы узнают об истории научных исследований и в сегодняшнем дне Полярного Урала из книги журналиста А. Омельчука «К неведомым вершинам». Еще одна интересная краеведческая работа — «Это было недавно. Из записок старого свердловчанина». Глазами ее автора С. А. Захарова читатель взглянет на Свердловск двадцатых и тридцатых годов.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ЗАБОТА ОБЩАЯ

### КОГДА В ТОВАРИЩЕСТВЕ СОГЛАСЬЯ НЕТ...

В редакционной почте не раз встречались письма жителей Кузино о бездельности животноводческого товарищества. В них забота о том, как добиться отдачи в выполнении Продовольственной программы, и тревога, поскольку не все восприняли ее как задачу номер один. Чтобы разобраться в сути, вместе с корреспондентами городской газеты побывал в начале этого года в Кузино, встречаясь с авторами писем, и с членами животноводческого товарищества. А затем состоялся разговор в поселковом Совете в присутствии председателя исполкома посевота Н. П. Ерохина и председателя животноводческого товарищества А. И. Демешкина. Тогда Н. П. Ерохин, по-прежнему воспринимая критические замечания, советы, попытался на деле вместе с членами исполкома улучшить работу товарищества. Несколько раз собирал членов товарищества, но на собрание приходило не столько человек и, по существу, совет держал бы не с кем.

В начале июля Н. П. Ерохин сделал еще одну попытку собрать владельцев скота, пригласив на эту встречу представителя редакции. Приглашение я принял, поскольку небезынтересно было узнать, как построился актив, как кузницы выполняли Продовольственную программу. Первоначально планировалось начать собрание в

П. ШЕВЕЛЕВ, нештатный корреспондент.

Чем же закончился разговор на собрании? В общем-то, главный вопрос, кто возглавит деятельность товарищества, остался открытым. Проголосовали за Т. И. Максуну, но спустя несколько дней она категорически отказалась. Неужели животноводческое товарищество в Кузино так и не выйдет из нейтралитета, неужели не найдется человек, который бы совместно взялся за это непростое, очень нужное дело?

Александр Портнов закончил артиллерийское училище. Молодой лейтенант не забывал родительский наказ: «Красные снега». Найдут для себя полезные советы членов в книге Г. Д. Елдримова. А краеведы узнают об истории научных исследований и в сегодняшнем дне Полярного Урала из книги журналиста А. Омельчука «К неведомым вершинам». Еще одна интересная краеведческая работа — «Это было недавно. Из записок старого свердловчанина». Глазами ее автора С. А. Захарова читатель взглянет на Свердловск двадцатых и тридцатых годов.

Масштабы строительства расширились. За вольничным цехом поднимались корпусы протального и газогенераторной станции. К празднику 17-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции строители очистили трубу от проката от лесов. Внутри корпуса начались установка и монтаж протального оборудования. Вот как писал в своих воспоминаниях ветеран труда и партии Ф. А. Шкредов: «Для крепки требовались скобы. Их ковал Дуняев. Работал — на редкость. Ни один молотобоец не выдерживал темпа. Порой кончился задел — гром стоит в кузне, кувет, пока вновь скобяная гора не вырастет. Тогда поймет кузницу. Когда в поселке развернулась большая стройка трубного завода, он встал к наковальне в строительной организации. Здесь в полную силу проявился его талант специалиста высокого класса. Какие только заказы не выполнял! Требовались клиновые заготовки для лесотяги — шли к отцу. Во всем он проявлял творческую инициативу. Неспросита отец в числе первых в Трубстрое утвердился в звании ударника.

## Уж когда бедожек... НА ТЕМУ ВОСПИТАНИЯ

### СЧАСТЬЕ СЕМЬИ

В механолитейном цехе динасового завода многие годы работают токарями супруги Канарские — Наталья Валентиновна и Геннадий Алексеевич. В коллективе их считают универсалами, ибо изготавливают они разнообразные детали для ремонта основного технологического оборудования: экскаваторов, буровых станков, прессов, тельферов. Оба трудятся хорошо, со сноровкой, досрочно выполнили задание однойнадцатой пятницы, за что награждены почетными грамотами. Это итогом социалистического соревнования ни не раз присваивали звание «лучший рабочий завода».

Но супругов Канарских на заводе и в поселке знают еще и как прекрасных родителей, воспитывающих четверых детей. Старшие, Татьяна и Лена, учатся в седьмом и третьем классах школы № 15. Сыненья Сергей и Алеша — дошколята в возрасте трех и полутора лет. Младший — общий любимец. На семейном совете решено Алешку не отдавать в ясли, а воспитывать дома. Так и растет он под неусыпным наблюдением сестренки и родителей. Очень радуется, когда из детского сада Серючка домой возвращается. Тот-то бывает по вечерам шумным весельем!

У Канарских трехкомнатная благоустроенная квартира. Есть телевизор, хорошая библиотека. Они выпускают много газет, детских журналов, которые часто читают коллективно. Особенно любят братья сказки. Слушают сестрицу. По сердцу пришлось друг другу Валя и Александр. Нелегко быть женой офицера, но где любовь, там и трудности — не беда. Родилась дочка Людочка. Казалось, вот так всю жизнь в доме Портновых будет светить солнце любви и счастья. Но небеса черная туча.

В первые же дни войны Александр на фронте. Что Валентина Николаевна знала, что ее муж, минут через час, минутах муж! Никогда Валентина Николаевна Александр Семенович не тревожил жену, рассказывал о товарищах, которые смели и отважились в бою. На фронте встретил земляка Владимира Григорьевича Ягучкина. Он был политруком. В сентябре сорок первого послал жене фотографию и просил, чтобы и она не

### ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Лето манит на свежий воздух, на лоно природы. И вот мы уже наметаем маршрут, выходя из дома и направляемся на автобусную остановку. Стоп! Задержите шаг, не торопитесь садиться в автобус. Если

### Лучше ходить пешком

вам недалеко и позволяет время, лучше пройдите это расстояние пешком. Ходьба благотворно влияет на организм: улучшает кровообращение, укрепляет мышцы, расширяет грудную клетку, улучшает работу легких, улучшает обмен веществ, повышает аппетит, улучшает сон и настроение. Ходьба — это лучшее средство для профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, гипертонии, ожирения, сахарного диабета, а также для поддержания тонуса организма.

Ходьба — это лучшее средство для профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, гипертонии, ожирения, сахарного диабета, а также для поддержания тонуса организма. Ходьба — это лучшее средство для профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, гипертонии, ожирения, сахарного диабета, а также для поддержания тонуса организма. Ходьба — это лучшее средство для профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, гипертонии, ожирения, сахарного диабета, а также для поддержания тонуса организма.



Молодой коммунист Геннадий Петрович Дьячков почти десять лет работает водителем паяндротого цеха Новотрубного завода. Это ответственный, надежный человек, грамотный специалист. С самого начала строительства водовода Нижние Серги — Первоуральск он возит на вагонные объекты магистраль работников завода. Геннадий Петрович — активный общественник. Участвует в рейдах Комсомольского проекторан и народных контролеров. Фото Г. Синицына.

## В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ РАСКОПКИ НА ТРОТУАРАХ

В последнее время все чаще бросается в глаза то, вывеска, которая гласит, что город наш не беднее что дом этот числится по ул. Володарского под номером 4-а. Есть другой адрес — ул. Ленина, дом № 25 по проспекту Ильича — ул. Колпакинцев, 14-а. Неужели никто не замечает этого? На улице Ленина, проспекте Ильича дома с соседствующими номерами отстоят друг от друга на два квартала. Пора упорядочить нумерацию.

В. ЛИТВИЩЕНКО, врач.

### По талонам пунктов Вторсырья

В галантерейном отделе магазина № 7 горпроторга организован новый вид обслуживания. Здесь можно приобрести товары повышенного спроса при предъявлении талона, полученного в приемных пунктах Вторсырья, которые есть почти во всех микрорайонах города. Какие товары? Фломастеры, цветные карандаши, кроссовки зарубежного производства, махровые полотенца, импортная косметика.

В. БЕДНЯКОВА, заведующая отделом.

### Магазины едут на село

Работники райпо регулярно выезжают к труженикам села. Вывозом и доставкой товаров, механизмов, хозяйственных товаров «Утильмастер» и «ВПК» Новотрубкинские вывозят промышленные товары в Нижнее Село, на комплекс АИСТ, в Шадринское отделение. Коллектив магазина № 29 нынче сделал шесть выездов, продал товаров на 2,5 тысячи рублей. Регулярно к сельчанам приезжает автолавка. В июне работники райпо обслуживали в совхозах «День борозды». А недавно в Битяме проходила вечерняя ярмарка, на которую въезжали автолавка и работники трех магазинов райпо.

Н. АНИСИМОВА, организатор райпо.  
3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
18 июля 1985 г., № 138

## В ТОРГОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

### Право быть первыми

В горпшестерке идет подготовка к обмену профсоюзных документов. Составлен график проведения этой кампании. Право обменивать профсоюзные билеты первыми получили коллективы лучших предприятий торга. Неизменными лидерами социалистического соревнования являются работники магазинов № 10, 70, 51. Четыре декады удерживают вымпел победителя продавцы магазина № 43. Они успешно справились с планом товароборота, быстро и вежливо удовлетворяют спрос покупателей. Торжественно будут вручены новые профсоюзные документы ветеранам торга. Более трех десятков лет отдают торговле Лидия Ивановна Ширева, Гина Степановна Мелькова.

М. ШЛЫК, председатель профкома торга.

### Приглашение сладкоежкам

Уютный, затейливо оформленный зал кафе «Спутник». В субботу и воскресенье здесь впервые были организованы «дни сладкоежки». Чего здесь только не было: мороженое, пирожное, вишня, блинчики, соки, фруктовые и молочные коктейли. С большим удовольствием дети и взрослые пили коктейль «Лисий носик». Малыши пели любимые песни, смотрели мультфильмы. Посетители ели очень много. Решено также дни проводить регулярно в пятницу, субботу и воскресенье.

Л. КОМАРОВА, старший инженер производственного отдела объединения общественного питания.

### По талонам пунктов Вторсырья

В галантерейном отделе магазина № 7 горпроторга организован новый вид обслуживания. Здесь можно приобрести товары повышенного спроса при предъявлении талона, полученного в приемных пунктах Вторсырья, которые есть почти во всех микрорайонах города. Какие товары? Фломастеры, цветные карандаши, кроссовки зарубежного производства, махровые полотенца, импортная косметика.

В. БЕДНЯКОВА, заведующая отделом.

### Магазины едут на село

Работники райпо регулярно выезжают к труженикам села. Вывозом и доставкой товаров, механизмов, хозяйственных товаров «Утильмастер» и «ВПК» Новотрубкинские вывозят промышленные товары в Нижнее Село, на комплекс АИСТ, в Шадринское отделение. Коллектив магазина № 29 нынче сделал шесть выездов, продал товаров на 2,5 тысячи рублей. Регулярно к сельчанам приезжает автолавка. В июне работники райпо обслуживали в совхозах «День борозды». А недавно в Битяме проходила вечерняя ярмарка, на которую въезжали автолавка и работники трех магазинов райпо.

Н. АНИСИМОВА, организатор райпо.  
3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
18 июля 1985 г., № 138



# НАДЕВАЙТЕ КОНЬКИ В ИЮЛЕ

Каким бы переменчивым ни было лето, оно приносит немало радостей: купание, шоколадный загар, загородные прогулки. Вот уже вечером на лавочке под окном соседи обмениваются информацией о том, что кто-то принес первые восемь подберезовиков, а на солнечных полянах краснеет земляника. Но иногда мы получаем сюрприз, который преподносят работники Дворца спорта. Один-два раза за лето появляются объявления со словами: «Состоится массовое катание на коньках...»

— Нынче мы подготовим лед к Дню металлурга, —

рассказывает директор Дворца спорта Новотрубного завода Евгений Модестович Злоказов. — Кататься на коньках можно два дня. Приглашаем всех. Думаю, приятно скользить по льду в июльский день под музыку, которая будет весь день звучать в здании и встречать гостей на проспекте, у входа во Дворец. Одновременно ледовая арена принимала в прошлые годы в такие дни, по двести человек. Интересно: чем жарче бывает день, тем больше людей с коньками

стремится к нам. Лед будет хороший, его готовит Борис Васильевич Шахмаев... Работой Бориса Васильевича здесь довольны. Бригадир слесарей третьего цеха, достигнув пенсионного возраста, сменил воловичинский цех на «спортивное поприще» и уже несколько лет возглавляет бригаду ремонтников, обслуживающую весь Дворец спорта и в частности ледовое поле. Отзывы о Шахмаеве только лестные: хороший специалист, умеет водить ледоуборочные ком-

байны (их во Дворце два), отремонтировать их, заливать и строгать лед. Вот и на этот раз, как большой разноцветный жук, выедет комбайн на прозрачный лед и, жужжа, будет стирать с него замысловатые узоры, сделанные коньками, чтобы «автографами» на льду сумели оставить и другие любители острых ощущений. А потом Борис Васильевич осмотрит дело своих рук и скажет: — Готово! Надевайте коньки.

А. КИПРИЯНОВА.

## ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

# ЛИМОН НА ОКНЕ

Дорогая редакция! Давно мечтала о комнатном лимоне. В прошлом году, наконец-то, раздобыла это растение, а вот как прививать его, не знаю.

А. ГЛАДЫШЕВА.

Есть у меня лимонное деревце, возраст которого пять лет. Надо бы сделать прививку, да не знаю, где купить прививочный материал. Не подскажите ли?

Н. КОПЫТИНА.

На вопросы читателей отвечает агроном горсовета ВООП В. М. ВАСИЛЬЕВА:

Немало любителей выращивать лимоны. Чтобы они хорошо росли и плодоносили, нужно правильно за ними ухаживать, создать им условия.

Выращивают лимоны из обычных семян. Когда ствол достигнет толщины карандаша, нужно привить веточку с плодоносящего дерева. В домашних условиях наиболее приемлемо окулировка — прививка глазком. Проводить ее лучше весной или в августе. На стволике сеянца в пяти-семи сантиметрах от земли делают Т-образный надрез. Кору осторожно раздвигают и вставляют под нее почку-глазок, срезанный с ветки. Срезают его острым ножом или бритвой, прихватив кору по сантиметру выше и ниже почки, а с обратной стороны минимально тонкую пластинку древесины. Листик на глазке, расположенный ниже почки, удаляют, но обязательно оставляют черешок. Во время «операции» за него берутся двумя пальцами и вводят весь глазок под кору. Затем все осторожно заматывают мочалкой или изоляцией. Для большей надеж-

сти можно привить сразу два-три глазка с разных сторон стволика.

Когда глазок приживается, нужно срезать всю крону растения, расположенную на пять миллиметров выше прививки, тогда почка быстро проклюнется и из нее разовьется растение.

Лимоны можно размножать отводками и черенками. На черенки используют прошлогодние побеги длиной 8—12 см с хорошо развитыми листьями. Укрепляют черенки в смеси речного песка с землей, держат под стеклянной банной, периодически опрыскивая теплой водой и увлажняя землю. Через месяц-полтора образуются корешки. А когда проснутся верхние почки и начнется их рост, саженцы постепенно приучают к комнатному воздуху.

Лимоны любят плодородную, богатую перегноем почву. Молодые растения лучше пересаживать два раза в год — ранней весной до начала роста, и в конце лета, а взрослые — раз в два-три года. Зависит это от состояния растений и наличия питательных веществ в почве. Пересаживать их следует осторожно, не разрушая старого земляного кома.

Почва в горшке должна быть постоянно влажной, но не превращаться в жидкую кашу, а быть рыхлой. Растениям следует регулярно подкармливать минеральными и органическими удобрениями. Лимоны очень чувствительны и неблагоприятным условиям: сухому воздуху, недостатку света, питательных веществ.

Где взять саженцы или материал для прививки? Приходится надеяться только на щедрость и помощь любителей-цитрусководов, так как ни один из питомников не высылает саженцы почтой. Можно обратиться также в ближайший ботанический сад. Такой есть, например, в Свердловске.

Зам. редактора  
О. Д. БОРОДИНА.

## Снимается

### «Дон Кихот»

В Тбилиси, в павильонах киностудии «Грузия-фильм» начались съемки советско-испанского цветного телефильма «Хитроумный Дон Кихот Ламанчский» по роману классика испанской и мировой литературы Мигеля Сервантеса. В работе над фильмом, которая ведется совместно с испанской компанией «Романоса», принимает участие грузинский режиссер Реваз Чхеидзе.

(АПН).

## ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

# ИГРАЮТ СБОР ГОРНИСТЫ



В городском пионерском лагере «Чайка», открытом при школе № 7, торжественно, под звуки горна и дробь барабанов, началась вторая смена. Почти все ребята — учащиеся этой школы. О том, чтобы они не скучали, проводили время весело и содержательно, заботятся пионервожатые Ольга Мерзлякова, Наталья Оботнина, Зия Шакирзянова, Оксана Сажина, Людмила Трифонова, Алексей Нестеров, Галина Галева и воспитатели Т. И. Наумова, Л. В. Каргапольцева и Г. В. Аристов.

Пионеры из «Чайки» уже приступили к первой трудовой операции «Зеленая аптека», собирают и сушат дробь барабанов, начинают вторую смену. Почти все ребята — учащиеся этой школы. О том, чтобы они не скучали, проводили время весело и содержательно, заботятся пионервожатые Ольга Мерзлякова, Наталья Оботнина, Зия Шакирзянова, Оксана Сажина, Людмила Трифонова, Алексей Нестеров, Галина Галева и воспитатели Т. И. Наумова, Л. В. Каргапольцева и Г. В. Аристов.

В каждом отряде есть свои художники, певцы, чтецы, музыканты. И концерт художественной самодеятельности подтвердил это: Наташа Опарина и Андрей Рыжков прочитали стихи, Вадим Цыганок спел шуточную песенку, а Оля Семикина и Оля Окорочкова сыграли этюд на фортепиано. В красном уголке ла-

герь появились первые выставки рисунков, поделок из природного материала.

Красивая, уютная столовая в «Чайке». На обеденных столах — салфетки. Дети сами себя обслуживают. Повара Е. Ю. Сухарева и А. Ф. Блохина готовят им вкусные и разнообразные блюда.

— После игр, прогулок на свежем воздухе аппетит у всех отменный, — улыбается начальник лагеря Л. Н. Никитина.

— Рад, что отдыхаю в пионерском лагере именно в своей школе. Здесь много моих друзей, с которыми

ми интересно проводить время, — говорит Слава Ивонин.

Юля Шибакина и ее подруга Наташа Опарина отдыхают вторую смену подряд. Им нравятся подвижные игры и сказки, которые читает воспитатель Т. И. Наумова.

За летние каникулы в городском пионерлагере «Чайка» отдохнет около двухсот детей.

Е. КОПЫЛОВА,

рабкор.  
На снимках: перед началом концерта; «Громко хлопаем в ладоши!»  
Фото Г. Синицына.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ТАИНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ». Сеансы: 18-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 19-го — 15, 17, 19, 21 час. Завтра «ПРИКЛЮЧЕНИЯ БЕЛЬЧОНКА МИКИ». Сеансы: 9-30, 11, 13 час.

Дворец культуры «Строитель». «РАЗЫСКИВАЕТСЯ САБИНА», начало в 10-30 час. «УНИКУМ». Сеансы: 18, 20 час.

### УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Цех по ремонту обуви (ул. Ленина, 126) и все комплексные приемные пункты города и поселков производят прием обуви в ремонт и обновление с сокращенным сроком исполнения заказов: срочный ремонт — в течение суток, мелкий ремонт — 5 дней, средний ремонт — 7 дней, крупный ремонт — 10 дней, обновление — 20—25 дней. Обновление производится по адресу: ул. Вайнера, 13.

Часы работы приемного салона с 8 до 20 час., в субботу и воскресенье с 10 до 16 час.

Первоуральский филиал Свердловского строительного техникума объявляет прием учащихся на базе 10 классов средней школы по специальностям «Промышленное и гражданское строительство» и «Строительные машины и оборудование». Техникум готовит техникумов-строителей и техникумов-механиков. Поступающие сдают экзамены по математике (устно), по русскому языку и литературе (сочинение). Документы принимаются до 15 сентября. Вступительные экзамены проводятся с 15 по 25 сентября. Лица, имеющие в аттестате оценки 4 и 5, принимаются в техникум без вступительных экзаменов.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 5-й этаж, комната 12, телефон 2-14-32. Приемная комиссия работает ежедневно с 15 до 19 часов, кроме субботы и воскресенья.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГПТУ № 6 И НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЮТ НА 1985-1986 УЧЕБНЫЙ ГОД:

Учащиеся, окончивших 8 классов (срок обучения 3 года, с получением общего среднего образования) по следующим специальностям: токарь, оператор станков с программным управлением (юноши и девушки), электромонтер (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования-электросварщик, кузнец на молотах и прессах (юноши), машинист электромостового крана (девушки), контролер ОТК (девушки), на строительные профессии: плотник бетонщик, штукатур.

Учащиеся, окончивших среднюю школу (срок обучения от 6 до 10 месяцев) с учетом полученной начальной профессиональной подготовки по следующим специальностям: вальцовщик стана холодного проката труб (юноши), машинист электромостового крана (девушки), контролер ОТК (девушки), электромонтер (юноши и девушки), токарь, оператор станков с программным управлением (юноши и девушки), на строительные профессии: плотник, бетонщик, штукатур-маляр-плиточник (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования.

Учащиеся первого и второго курса находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обмундирование и трехразовое питание). Кроме того, учащиеся I и II года обучения групп токарей и строительных профессий выплачиваются дополнительно на первом году 30 рублей, на втором году 40 рублей. Учащиеся третьего курса и поступающие на базе 10 классов получают стипендию от 30 до 100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания поступать в техникумы или вузы. В училище работают кружки художественной самодеятельности, технического творчества, спортивные секции: парашютная, дельта-планеристов, радиотелеграфистов, стрелковая, бокса, борьбы, биатлона, хоккея и другие.

Выпускники училища работают на Новотрубном заводе.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство об образовании или аттестат, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, медицинские карты формы 25 и 26, 12 фотографий размером 3х4. Адрес училища: Свердловская область, гор. Первоуральск, ул. Саико и Ванцетти, 17, тел. 2-36-26, 7-51-24, 97-5-87, проезд автобусами № 3, 3-у, 4.

Первоуральский завод по ремонту бытовых машин и приборов объявляет набор юношей со средним образованием, уволенных из рядов Советской Армии в запас, для обучения специальности электрослесаря по ремонту бытовой техники. Обучение проводится в ГПТУ № 25 г. Свердловска. Срок обучения 1 год. Учащимся выплачивается стипендия 70 рублей в месяц, предоставляется благоустроенное общежитие. С вопросами обращаться по тел. 2-17-15.

Рездинский учебно-курсовой комбинат при Первоуральском грузовом автотранспортном предприятии проводит набор на курсы водителей III класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля. Начало занятий с сентября. За справками обращаться в бюро по трудоустройству: ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров грузового автотранспортного предприятия.

Прошу нашедшего медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», утерянную в парке культуры и отдыха 7 июля, сообщить по телефону 39—87 АТС НТЗ.

Меню однокомнатную квартиру со всеми удобствами, с балконом в пос. Советский Тюменской области на равноценную или 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: 627742, Тюменская обл., пос. Советский, ул. Гивеевская, 20, кв. 36, Дюковой А. М.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира новой планировки (30,2 кв. м) с лоджией в г. Михайловске на равноценную в г. Первоуральске или в Ревде. Обращаться: Талица, ул. Юбилейная, 1, кв. 47, по смене «В».

Меняется 3-комнатная квартира 45 кв. м на 2-комнатную и однокомнатную отдельные квартиры в п. Талица или Первоуральске. Обращаться: п. Талица, дом 11-а, кв. 12, по смене «А», телефон 97-5-20.

Коллектив управления треста Востокметаллургомонтаж выражает глубокое соболезнование Власюку Петру Павловичу по поводу смерти его отца

ВЛАСЮКА  
Павла Флоровича.

Первоуральский городской комитет народного контроля выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины нештатного инспектора комитета

ШАЙКЕВИЧА  
Семена-Израиля Абовича.